STANOWISKO NR 2/VII/2024
RADY DZIELNICY URSUS
MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY
z 10 października 2024 roku
w sprawie konieczności podjęcia działań mających na celu poprawę sytuacji gospodarki wodnej i regulację kanalizacji deszczowej w Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy
Rada Dzielnicy Ursus, mając na względzie coraz częstsze anomalia pogodowe występujące w naszej strefie klimatycznej polegające na deszczach nawalnymi, których konsekwencjami są podtopienia i zalania stoją na stanowisku, że w trybie pilnym należy przeanalizować możliwości retencyjne deszczówki i podjąć działania eliminujące zagrożenia z tym związane.
Zwiększająca się liczba mieszkańców w Dzielnicy Ursus, a co za tym idzie zabudowa powoduje, że istniejące systemy kanalizacyjne stają się coraz bardziej niewydolne. Przykładem może być zalanie w niespotykanym dotąd stopniu tunelu pod wiaduktem na ul. Cierlickiej, zalania budynków użyteczności publicznej (przedszkola, szkoły).
Poszczególne Zarządy Dzielnicy Ursus, a także rada Dzielnicy Ursus Miasta Stołecznego Warszawy od wielu lat sukcesywnie dokonują modernizacji głównych cieków deszczowych odprowadzających wody opadowe z terenu naszej dzielnicy.
Do tej pory wykonano, przy udziale gminy Michałowice, miasta Piastowa i miasta Pruszkowa (na podstawie upoważnienia Zarządu Dzielnicy Ursus) modernizację rowu U-1 od ulicy Sosnkowskiego do rzeki Utraty w Pruszkowie, ze zbiornikiem retencyjnym 400 000 m3 na rzece Raszynce w Pęcicach. Ta inwestycja znacznie poprawiła retencję wód opadowych z południowej części Ursusa.
Zostały także wykonane prace inwentaryzacyjne na kanale Konotopa z budową podczyszczalni wód opadowych przy ul. Zaczarowanej Dorożki oraz wbudowanie w kanale rurociągu o średnicy 1600 mm. Kanał został częściowo przykryty, a nad nim utworzono teren rekreacyjny dla mieszkańców okolicznych budynków.
Zdaniem Radnych Dzielnicy Ursus Miasta Stołecznego Warszawy należy kontynuować prace modernizacyjne kanału Konotopa przy udziale miasta Piastowa, miasta Pruszkowa i Gminy Ożarów. Konsekwencja zmiany klimatu to bardzo poważne zjawiska, którymi nie da się zarządzać tradycyjnymi metodami dlatego niezbędne są rozwiązania, które umożliwią poprawę tej sytuacji. Na poziomie lokalnym za priorytet powinno zostać uznane tworzenie szeroko rozumianej sieci odwodnieniowo-kanalizacyjnej. Kluczem do łagodzenia skutków powodzi i suszy w obszarach miejskich powinna być również naturalna i mała retencja oraz realizacji działań, takich jak tworzenie błękitno-zielonej infrastruktury, zwiększanie retencji opadowej i udziału powierzchni biologicznie czynnej.
[bookmark: _GoBack]Radni Dzielnicy Ursus zwracają się z prośbą do Prezydenta Warszawy i Rady Miasta Stołecznego Warszawy o wydzielenie z budżetu środków na kontynuację i zwiększenie prac związanych z modernizacją i naprawą cieków deszczowych oraz mające na celu zwiększenie retencji.
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